Cast C2 — Piiklady testovych tloh pro uchazeée o studium na étyfletych
oborech vzdélani a na nastavbovych studiich ukoncenych maturitni
zkouskou

1 Ve které z nasledujicich vét je pravopisna chyba?

A) Na uporny kasel si lékafce ztéZoval uz nékolik mésicu.
B) V8echny obchody tento tyden zlevnily miééné vyrobky.
C) Novy trenér dokazal fotbalisty pfi tréninku tpiné ztrhat.
D) Béhem festivalu méli divaci moznost zhlédnout Sest filmu.

Regeni: A

VYCHOZI TEXT K ULOZE 2

PfestoZe jsou teprve jarni prazdniny, my uz si za¢iname vybirat letni rodinnou
dovolenou. Celé rozsahlé pfibuzenstvo se uz sedmi vecer schazi v naSem obyvacim
pokoji, listuje katalogy a plamené diskutuje o vyhodach jednotlivych pfimofskych letovisek.

Véera bylo hitem Turecko. V katalogu byl popsan pifepichovy hotel s milym
a vstficnym personalem, lakadlem byla i kréasna oblazkova plaz. BohuZel nam ale
nevyhovovalo umisténi hotelu, je totiZ pfiliz vzdalen od letisté. Dnes to chvilku vypadalo
na navétévu Spanélska. Zajezd je viak vyrazné draZsi, neZ si miZzeme dovolit. Mam
obavy z toho, s &im nékdo z mich blizkych pfijde zitra. Abychom nakonec neskondili
v Krkonosich jako minuly rok.

(CZVV)

2 Najdéte ve vychozim textu pét slov, ktera jsou zapsana s pravopisnou chybou,
a napiste je pravopisné spravné.

Redeni: sedmy, plamenné, pfepychovy, pfili§, mych

VYCHOZI TEXT K ULOZE 3

Zapominani se nemusi rovnat stafi v pfipadé, Ze mozek budete denné pofadné
procvitovat. Lidé vedeni ke Eteni knih Iépe zapojuji svou fantazii, coz pomaha jejich
mozek udrzovat v kondici. Jesté G&innéjsi trénink $edych bunék je prefikavani textd
nahlas!

(Prekvapeni 1. 11. 2010, upraveno)

3 Které z nasledujicich slov neni ve vychozim textu podstatnym jménem?
A) cteni
B) vedeni

C) pirefikavani
D) zapominani

Re&eni: B



VYCHOZI TEXTY K ULOHAM 4-5
TEXT 1

S nasi uéitelkou vytvarky se prosté nenudime. Tieba dneska dopoledne nés zatahla do
kulturdku na n&jakou vystavu modernino uméni. Moc jsme tém flekim nerozuméli a uz po
par minutach koukani na obraz Tajemné mraky mizici za obzorem v prostoru
nekoneéného byti se nam zacaly délat mzitky pfed o¢ima. Muj bracha, kterej chodi do
prvni tiidy, fakt umi kreslit lip. Snad poprvy se celé tfida téSila na navrat do Skoly. To jsme

ale jesté nevédéli, ze nas ucitelka prekvapi necekanou pisemkou.
(czvv)

TEXT 2

V bézné mluveném jazyce dochazi asto k univerbizaci, tzn. nahrazeni viceslovného
pojmenovani jednoslovnym pojmenovanim (napf. hlavni nadraZi — hlavak, obCansky
prikaz — ob&anka). :

(Pifruéni mluvnice ¢estiny, upraveno)

4 Vypiséte z TEXTU 1 vSechna slova vznikla univerbizaci.

Reseni: vytvarky, kulturaku, pisemkou

5 Napiste druh véty vedlejsi, ktera je zvyraznéna v TEXTU 1.

Reseni: pfedmétna

6 Ktera z nasledujicich vét neobsahuje chybné uzitou koncovku?

A) Nékolik let se l&cil kvlli problémim s obéma kolenama.
B) V rohu mistnosti byl stdl se &tyfma zlomenyma nohama.
C) Kapesni hodinky ukazovaly ¢as miniaturnima ruc¢ic¢kama.
D) Potutelné na mé mrkal svyma krasnyma modryma ogima.

Regeni: D

7 Rozhodnéte o kazdé z nasledujicich vét, zda je dvojélenna (A), €i nikoli (N):

Yol Mam kasel.

7.2  Boli mé v krku.
7.3  Tresti mi hlava.
7.4 Necitim se dobfe.
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Redeni: 7.1-A,7.2-N,7.3-A, 74-A



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 8-9

Po vinach oceani moZna opét popluje svétoznamy Titanic. Napad postavit
stejny parnik dostal sedmnactilety student stavebni priimyslovky. Ondfej Vrko¢ uZ
nasel pro svou odvaznou myslenku prvniho spojence.

,Loni mi zavolal, Ze se zajima o stavbu druhého Titaniku. Oslovil mé, zda se s nim na
tom nechci podilet,” li¢i feditel lodénice ve Chvaleticich lvan Samak. Spoleéné nasli
velkou pfimofskou lodénici, ktera by patrné byla schopna repliku slavné lodé postavit.
Ambiciozni plan ma ale hatek. Stavba obfiho Titaniku Il. by totiz vy$la na

10,5 miliardy korun.
(www.idnes.cz, upraveno)

8 Ve kterém z nasledujicich Gsekt vychoziho textu je vyjadfena domnénka?

A) oslovil mé, zda se s nim na tom nechci podilet

B) loni mi zavolal, Ze se zajima o stavbu druhého Titaniku

C) ktera by patrné byla schopna repliku slavné lodé postavit

D) Ondfrej Vrkoé uz nasel pro svou odvaznou myslenku prvniho spojence

Reseni: C
9 Vypiste z kazdé véty zvyraznéné ve vychozim textu jedno slovo, které je
podmétem.

Reseni: Titanic, student, plan, stavba



VYCHOZi TEXT K ULOHAM 10-13

(1) ,Co tomu fikate, Watsone?*

e to pfipad, nad kterym z(stava rozum stat.”

,Ma opravdu nékolik pozoruhodnych rys(, nad nimiZ si lamu hlavu. Vezméte si
napfiklad ty otisky nohou. Pro¢ myslite, ze se §lépéje zménily?*

.Mortimer fikal, Ze Baskerville prosel tim kusem aleje po $pi¢kach."

,Ale Watsone, Mortimer toliko opakoval, co néjaky hlupék vypovédél pred porotou.
Pro& by nékdo chodil aleji po 8pickach?*

~Jak to tedy bylo, Holmesi?*

,Utikal, Watsone. Utikal, aby spasil Zivot. Utikal tak dlouho, aZz mu puklo srdce a padl
mrtev na tvar.”

,Utikal? A pfed &im utikal?"

,To pravé nevime — v tom je kli¢ k zahadé. Jsou tu naznaky, ze ten clovék Silel hrizou
jesté driv, nez se dal na uték.”

,Jak to mizete védét, Holmesi?"

(2) ,Vychazim z predpokladu, Ze pfi€ina jeho strachu k nému pfichazela pres
blata. Charles Baskerville v§ak utikal od svého domu pryé, misto aby utikal smérem
k nému, jak ukazuji jeho stopy. Proé? Vysvétleni je podle mé jediné: byl to uz ¢lovék
zbaveny zdravého rozumu. Pak je tu oviem jesté otazka, na koho tehdy cekal.

,Holmesi, vy myslite, Ze na nékoho ¢ekal?"

(3) ,Charles Baskerville byl postarsi ¢lovék nevalného zdravi. Mizeme pochopit, Ze
kazdy veder chodival na krat$i prochazku, ale v kritickou noc byla plda vihka a pocasi
nevlidné. Nezda se vam proto divné, Ze stal v aleji pét ¢i deset minut, jak z doutnikového
popela odvodil doktor Mortimer s postiehem bystfej§im, nez bych se u ného byl nadéal?
Povazuji za pravdépodobné, Ze u té branky nestal kazdy vecer. Naopak — vSechno
nasvédéuje tomu, Ze se blatim vyhybal. Oné noci tam v8ak ¢ekal. Véc se zagina rysovat,

Watsone. Souvislosti zacinaji vystupovat.”
(A. C. Doyle, Pes baskervillsky, upraveno)

10 Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva ze tieti ¢asti vychoziho textu?

A) Holmese neprekvapilo, Ze doktor Mortimer je tak bystry.

B) Holmese piekvapilo, Ze doktor Mortimer neni moc bystry.

C) Holmes oéekaval, Ze doktor Mortimer bude mit dobry postieh.

D) Holmes neodekaval, Ze doktor Mortimer bude mit takovy postieh.

Regeni: D

11
11.1  Vypiste ze tieti ¢asti vychoziho textu synonymum slova chatrny.

11.2 Vypiste ze tieti éasti vychoziho textu podstatné jméno, které ma v textu vyznam
vzajemny vztah véci nebo jeva.

Resdeni: 11.1 — nevalného, 11.2 — souvislosti




12 Které z nasledujicich tvrzeni je pravdivé?

(Slovni spojeni otisky nohou a slovo $lépéje, které jsou ve vychozim textu podtrZeny,
je nutné posuzovat v kontextu vychoziho textu.)

A) Slovni spojeni otisky nohou je vyznamové nadfazené slovu $lépéje.

B) Slovni spojeni ofisky nohou a slovo §lépéje oznacuji tutéZ skutecnost.

C) Slovo §lépéje je vyznamove nadfazené slovnimu spojeni otisky nohou.
D) Slovo $/épéje a slovni spojeni otisky nohou oznatuji odlidnou skutecnost.

Reseni: B
13 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich Gseki vychoziho textu, zda se jedna
o fakt (F) podlozeny dikazy, nebo pouze o Holmesovu domnénku (D):

(Uvedené moZnosti je nutné posuzovat v kontextu vychoziho textu.)

13.1 utikal od svého domu pry¢

13.2 uté branky nestal kazdy vecer

13.3 byl to uz &lovék zbaveny zdravého rozumu

13.4 pfitina jeho strachu k nému pfichazela pfes blata
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Reéeni: 13.1-F, 13.2-D, 13.3-D,134-D

14 Uspoftadejte jednotlivé asti textu (A—E) tak, aby byla dodrzena textova
navaznost:

- A) Predstavoval se jako dozor¢i Gfednik telefonni ustiedny a zadal napfiklad babicky,
: aby nasly krejéovsky metr a zméfily telefonni 8ndru od zdi k pfistroji. Zviasté si ale
zased| ten mladik na majitele telefonmho pfistroje &islo to a to. "

: B) ,Vejce nenavidim," pravil mladik. ,Tak to bude asi omyl." Zavésil a pak se cely tyden ;
t&sil, az zase v patek zavola pana Kohoutka a bude chtit pana SlepiCku. :

: C) Jmenoval se Eduard Kohoutek. Tyden co tyden se v patek ve tii hodiny konal tento
telefonn;  rozhovor: , Dobry den!” ,,Dobry den!” ,,Je promm doma pan Sleplcka’?“ ;

.....................................................................................................................

: D) Byl jeden student, jmenoval se, feknéme, Pokstefl. Jeho zaliba byla telefonovat
neg_namymﬁ lidem a Qgigt_ si z nich _s_prtouchlata 77777777777
E) O nikoliv* odpovidal kultivovany hlas, ,u telefonu Eduard Kohoutek."
,Tak slepitka neni doma?“ fikéval pokazdé student. ,A snesla vam véera vajicko?"
,Nikoliv, nesnesla,“ odpovidal zdvofily hlas. , Mate rad vajicka?"

(L. Askenazy, Vajicko, upraveno)

Reseni: D-A-C—-E-B




15 Prifad'te k jednotlivym textiim (15.1-15.3) moznost (A-E), ktera nejlépe
vystihuje charakter pfisluéného textu:

(Kazdou moznost z nabidky A~E mlzete pfiradit pouze jednou. Dvé moznosti
zbudou a nebudou pouzity.)

15.1  Zamilovany par, ktery studuje na vysoké $kole matematiku, se ruku
v ruce prochazi po nabfezi. Divka se zasné&né zepta chlapce: ,Mysli§ na
to, co ja?" Chlapec bez vahani odpovi: ,Jisté, milacku." ,A kolik ti to teda E—
vyslo?*

15.2 Za trochu lasky Sel bych svéta kraj
Sel s hlavou odkrytou a Sel bych bosy
Sel v lednu, ale v dusi véény maj
Sel vichfici, v8ak slysel zpivat kosy.

16.3 Na mista, kde Orfeus zpival, pfichazeli bohové. Také vodni vily
vystupovaly z vin, sotva zaslechly Orfelv zpév. Do jedné z nich se
Orfeus zamiloval. Vila se jmenovala Eurydika a byla kouzelna jako
Orfeovy pisné. Kratky Cas zili spolu §tastni. Jednoho dne musil Orfeus
odejit z domu a Eurydika zlstala sama.

(Vzhledem k povaze ulohy nejsou zdroje vychozich textd uvedeny.)

A) baje
B) anekdota
C) lyricka basen
D) epicka basenf
E) divadelni hra
Reseni: 15.1-B, 15.2-C, 15.3-A



